

阳光小伙成浙江首位00后造血干细胞捐献者

刚刚救完人的他有点疲乏

一口气爬上七楼后, 躺倒在床上

本报记者 詹程开 通讯员 黄慧远

12月4日,气温不高,但阳光很好,曾志勤的心情也是明媚的。还有什么事情,能比给别人带去生命的希望更让人满足呢?

办完出院手续,回到家里,已经是下午1点左右。曾志勤住7楼,一口气爬上楼梯后,稍微有点疲乏,他赶紧躺到床上,休息一会儿。

这名21岁的阳光小伙,刷新了全省造血干细胞捐献志愿者年龄纪录,成为浙江省首位00后捐献者。

“我现在身体状况挺好,指标都正常。晚上,准备自己炒几个小菜,做点饭,犒劳一下自己。”曾志勤说着,声音很温暖。



曾志勤打动员剂,为采集造血干细胞做准备

A 得知配型成功
这个阳光男孩有点惊喜

曾志勤是湖北人,出生于2000年,1米75的个头,身形清瘦,浑身上下散发着阳光气息。

“我出生的时候,是在农历正月里,家里人都说我来得很喜气。”曾志勤笑着说。

这个在“喜气”中出生的男孩,内心深处播撒着爱与阳光的种子。从18岁开始,曾志勤就会定期参加无偿献血。

“具体献过几次,我也不太记得了,但献血总量加起来,2000毫升肯定是有的。”曾志勤挠挠头说。

2019年,也是在一次无偿献血中,曾志勤加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。曾志勤一直期待,有一天可以为他人的生命带去希望。

几个月前,当曾志勤收到红十字会打来的电话,告知他与一位血液病患者造血干细胞配型成功的消息时,他有点惊喜。

没做什么考虑,当即就答应了捐献。

“我之前有一个朋友,他是2005年入库的,一直到2017年才匹配成功完成捐献。我是2019年才入库的,没想到那么快就匹配上了。”曾志勤说,医生告诉他,匹配不是一个容易的过程,他那样确实算比较快的,“我觉得,这应该算是一种缘分吧。”

采集过程持续四个多小时
成浙江首位00后捐献者

造血干细胞捐献,需要提前住院,进行一些准备工作。

11月29日,曾志勤入院,打了第一针动员剂,后面几天每天都需要注射动员剂。对于医生的要求,曾志勤都认真配合。

因为家人都在湖北老家,身边朋友也都要上班,曾志勤决定不“打扰”他们。住院这段时间,都是自己一个人悄悄度过的。

不过,曾志勤并不觉得寂寞。

“住院的日子,这里的医护人员经常会过来看我,陪我一起聊聊天,帮我放松心情,每天都不觉得无聊。”曾志勤说。

在连续注射了4天动员剂后,12月3日早上8点多,曾志勤开始造血干细胞采集。

采集过程有点漫长,一直持续了四个多小时,到下午

1点左右才结束。

245毫升造血干细胞混悬液,立即被志愿者送到外省,移植到一位身患血液病的患者体内。

“被采集过程中,稍微感到有点腰酸,但是总体没有太大的反应。”曾志勤说,心情还是比较放松的,也没有那么多压力,觉得很平静。

曾志勤成为全省第736例、杭州市第226例、新上城第4例造血干细胞捐献者。同时,他还刷新了全省造血干细胞捐献志愿者年龄纪录,成为浙江省首位00后捐献者。

采集完成后,曾志勤需要留院观察一晚上。昨天上午,医生检查了曾志勤的身体,指标都正常。

“身体没有问题,我就办理出院手续,回家了。”曾志勤说,这几天一直在医院里躺着,都没怎么走路,“走出医院后,阳光特别好,呼吸一下空气,虽然有点冷,但还是觉得很开心”。

他给受捐者回信:
让我们一起生活在充满爱的蓝天下

回到家里,已经是下午1点左右。曾志勤家住在7楼,一口气爬上楼梯后,稍微有点疲乏,他赶紧躺到床上,休息一会儿。

“睡一会儿后,我就起来给自己做晚餐。我平时都是自己做饭的,觉得这样更健康,更符合自己的口味。”曾志勤说,好几天没开火了,晚上要炒几个小菜,“也不麻烦,就当犒劳一下自己呗。”

曾志勤是今年上半年来到杭州的,之前在上海、杭州等地都工作过,是一名健身教练。

前段时间,他刚刚辞职了。他说,这是为了放松一下自己,好好调整一下自己的状态,趁这个空当,学习一些新的知识。另一方面,也想把造血干细胞捐献这件事情好好完成。

“身体稍微恢复一下,我就找新的工作。我打算换个

行业,趁年轻,做一些新的尝试吧。”

在曾志勤的家中,藏着一封感谢信,是素未谋面的受捐者写来的。

曾志勤轻声念了一小段:“刚得这个病的时候,我不能接受,每天都在想,为什么这个病会降临到我的身上,我只能责怪命运的不公……由衷地感谢您,您捐赠的造血干细胞,是我收到过的最珍贵的礼物……”

“文字写得有点感伤,觉得对方很不容易。这让我想起了家里的长辈,因为癌症做化疗时所承受的痛苦,那些回忆至今都让我难过。”曾志勤说,现在多吃一些善举,帮助别人,如若有一天自己遇到了困难,一定也会有人同样伸出援手。

他给这名受捐者的回信中,就有这么一句:“祝愿身体早日康复,让我们一起生活在充满爱的蓝天下……”



曾志勤成浙江首位00后造血干细胞捐献者

淳安: 培育税务人才, 服务经济发展

近年来,国家税务总局淳安县税务局在打造人才高地的过程中,以培育优质税收人才队伍,提供高效纳税服务为基础,不断助力地方经济发展。

“今年,在‘党建+业务’英才培养基础上,探索建立新录用人员青年‘导师’带训培养制度。选配优秀青年担任‘导师’,对新人开展个性化带

训,帮助他们尽快适应工作。”相关负责人说。

淳安税务局量身定制“青年干部成长积分制档案”,将干部各方面表现进行量化积分,为干部选拔、推优入党等提供重要参考,有效激励青年成长成才。今年先后开展培训20余次、夜学12次,组织70人参与练兵比武,为“干好税务、带好队伍”提供了

人才支撑。

为更好地实现精准高效服务,赋能地方经济发展,该局采取“党建引领+人才支撑+志愿服务”形式,选派优秀干部深入企业调研,截至目前已对全县500余户重点企业进行点对点走访问需,解决涉税难题174个,落实各项税收优惠政策6000余万元。

王昌欣 宋晓敏